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Изплатена е сумата над 15,95 милиона

евро и е определена ставката за

протеинови култури за Кампания 2025

Автор(и): Растителна защита

Дата: 19.05.2026  Брой: 5/2026     

Ставката по интервенцията за обвързано с производството подпомагане на доходите за

протеинови култури за Кампания 2025 е 131,90 евро на хектар. По Индикативен график тя

трябва да бъде изплатена до 20 май.

Интервенцията цели насърчаване отглеждането на култури с високо съдържание на

протеин, които имат важно значение за фуражната база и устойчивото земеделие.
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По схемата могат да се заявяват култури като соя, грах, фасул, нахут, леща, бакла, фий,

лупина, люцерна, детелина, еспарзета и други протеинови и фуражни култури, включени в

нормативната уредба.

Право на финансова подкрепа имат земеделски стопани, които отговарят на изискванията

на чл. 35 от Наредба 3 от 10.03.2023 г. Те трябва да обработват най-малко 0,5 хектара,

(заедно или по отделно) с протеинови култури, а площите им да са допустими за

подпомагане по ОПДУ.

В изпълнение на разпоредбите на приложимото законодателство, от изплатените суми са

удържани и средствата в размер на 1,5 на сто от сумата за подпомагане, които

представляват приноса на всеки земеделски стопанин към Взаимоспомагателния фонд.

Една от новостите през Кампания 2025 е, че обработваеми земи, заети с фуражни и

протеинови култури, могат да участват и в определени екосхеми за животновъди.

Промяната цели да разшири достъпа до подпомагане и да даде повече възможности на

стопаните, които обработват такива площи.

Вижте заповедта ТУК

Над 15,95 милиона евро са изплатени от ДФЗ за протеинови култури

Държавен фонд „Земеделие“(ДФЗ) преведе над 15,95 млн. евро (15 950 916,49 евро) по

интервенцията „Обвързано с доходите подпомагане за протеинови култури“ (ИПК), за

Кампания 2025. Финансова подкрепа получиха 13 495 земеделски стопани, които

отглеждат фасул (за зърно), леща, нахут, грах за зърно (зимен и пролетен), фъстъци, соя,

бакла, люцерна, еспарзета, фий, детелина, вигна, бурчак, лупина, звездан, както и смески

от тях.
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